



Война прошла по судьбе Фатиха Туктаровича Ямукова раскаленным железом, оставила на теле и в душе незаживающие раны. В его жизнь впредовалось и хорошее и плохое с избытком. Были и окружение, и плен, и побег. И смерть за плечами ходила, так как по сталинскому приказу «Ни шагу назад» за спиной появились отряды. И не только за спинами штрафников.

В тыл часто забрасывали с диверсионными заданиями. Геройски воевал Фатих. «Много раз представляли к орденам и медалям. Некоторые получал, а большинство затерялось на фронтовых путях-дорогах, - вспоминал Ямуков, - орден же не будет искать тебя на перекрестках войны».

Однажды в горячем бою пуля попала в гранату, которую Фатих держал в левой руке. Взрыв... и померк белый свет. Изуродованный до неузнаваемости, слепой, он и не надеялся на то, что его молодая жена Фатима примет. Думал, в доме инвалидов придется коротать свои дни.

А Фатима распахнула душу и сердце навстречу своей доле и приняла Фатиха. Семь дочерей и сыновей родили и вырастили супруги Ямуковы. Айса и Юнир дослужились до высоких чинов МВД и ФСБ России.